- Agafidakl Ifadelerin matematik ciimlelerini ya-
ziniz,

a) 3tane—4intoplam: ., (-l‘)
b) 3tane —4 in garpimi: (-— Q) 3
¢) 6tane 5 in carpimi: 5 o

b5

d) 6tane 5 in toplami:

. Agadidaki isli Itadelerin sayisal degerlerinl he-
saplayiniz.

a)(2%= U b) (1) = {
¢)-8%= - | d 02= 0
e)—2%= - f) 1)5= =1
9 -8°= { h101'= {of

. Agadidakl esitiiklerden dodru olanlan “v” ile
belirtinlz.

Ef -2%=(-2)®

O—2*=2)*
sz

[ 42 = (-2

@’(—6)4 =6t

[1-6°=(-13)°
Eﬂ_nm =1
Izﬁ_z)n = ol

Qﬁ-a)“ = (-55)°

4. Agagidaki sayilari, tabanlan olabllecek en kiiglik

dogjal say1 olmak gartiyla lUslil olarak gésteriniz.

a)16=2,u b)25=51'
c)32=25 d) 81 =3t‘
@) 243 = 36 f) 343 = 5}3
g) 1024 = 2_'0 h) 216 = 63

BAHCESEHIR KOLEJi

56

. Agagidakl rasyonel ifadelerin sayisal degerleri-

nl hesaplayiniz.

9 (%Zzi}

a2

byt
g
’ [9)- Lo
A
o == f;[;*

. a=-2veb =3 i¢in agafidakl ifadelerin deerle-

rinl hesaplayiniz.

a)al = (-1)3= -3 b)b®= 3L =9

o-6"=-( Z)L: -9 d) (-:—]2 = (:'L)L

O & (). L6

95 3 3

g) (2a)** = (—h)o‘; {



1. Asagidaki iislii ifadelerin sayisal degerlerini he- 4. Agagidakl ifadelerl negatlf kuvvet kullanarak
saplayiniz. lifade edinlz.
Y= -6 . L,
)2 8= —— by-2°= - - a) (0,5).(0,5) =
Ve T bl Ho8= 2
) y -3
o are= @) 872 = ML LY 6
y, 25 b)( 6 ( 6)'( 6)-(6)
2 | 1 §R "
e)52= 3 n( 2) = ¢) (0,2).0,2).(02).(0,2) = &
-2y2_ 9 3y8 25 RISl
g)(a)_]r h)(s)'ﬁﬁ V7= 2
3y2_ loo. o107 2% 207
')(10) -9 ')(3] 1000 e)1000_'0
1 --5
2. Agagidaki ondalik sayilari 10 un kuvvetlerinden = f) —— = 1
faydalanarak ¢dziimleyiniz. ”61
) ¥ -3
a) 47,08 =(l;x}o') +(’}ﬂo°) -!'(%mo‘l) % g)—%—: -3
w
b) 120,38 =(lxlo‘) -}(-L;Lla’) + (3}(}0") 'f‘(ﬁxidL) ﬁ 1 s
i o A Sy I h)——:
¢) 252,173 .—_(lxrfﬂ “[MO)‘(MO)‘*(fm")'*(?"dL) & 243 3
+(3 xic"
d)1'004=(|x|0")+{&y,id5)
3. Agadiidaki iislii fadelerin sayisal degerlerini bulu-
nuz.
a) (02°=—
(125
b) (0.5*= | b 5. Asagida gbziimlenmlg hali verllen sayilarin on-
dalik gésterimlerinl yaziniz.
6!
¢ (0757%= 2.
2% a) (3.40% + (4.109) + (5.10% + 3103 = 30 45,03
d (0123= T{ —
000 ,
o ©2e (15 b) (2.10% + (5.10") + (3.107) + (7109 = 2050, 3 F
o (1.5°= J_l@?- o) (6.10% + (2.10% + (4107 + (310 = 6 0002, LD
g ©1*= [oqoo ) (109 + 2.10%) + 010 + 2107 = 002, 009 L

Y
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1. Asadidaki islemleri yapiniz. 4.  Asagudaki iglemleri yapiniz.
a) 2. 2°= 23“' _2 412 412 _ 42
by 3% 3= 3‘+*5z 9 b) 25, 35 = 65
9 o 20 20
¢) 45‘2|2:(21)? 217. ! 2 #2 0)4'0, 520 _ 2 5 =
{
d 6’ .4%9%= & 3{5": b.égzéb dy9°. 32° 3‘0 2‘0 é
e) 3°.37°= 35 3 32 5. Asagidaki islemlerin en sade halini bulunuz.
4 '-’-} 49_ 5 37 ok s 2% 19
7 i _ ) =
) 4. 3 (3 ) 3 a)sT: 3 b)Egz =
q) 35.95.81"5=3 3 3 3 73 % 10 .99 LO
_ 4 - S
2 g2 gl -2 -'2-2 C);g_ d)?ﬁ_ “_'9'_"'2_5
h 64?22 4= 9! ,2.2
-2 6 Ea 10° 5
=2 = &)=y = 2 Hog= 9
w 3 2
@]
X 20° 6 Z
= 9) == 4 = d
2. Asagidaki ifadeleri, tabanlan 2, 3 veya 5 olacak 5
sekilde ifade ediniz. o>x 8. Agagida verilen islemlerin sonuglannin basamak
2 - sayilanini bulunuz.
a)(2%*= 2 eyt +2 T 3 _
35 n B a2’ .5 - 404 Sbosor'ﬂu‘
0@ "= 3 HET"= 8§ b
: | by 48 1255 102 ' 5'610 9. FD ﬁ'bmono
. 2 26 3 15
9}81‘2-—-(29:2 u125"’=('5>=5' . 2.10% 107
 ,EP 230 i 53 5 c)32° . 25" ~ 25',__17_ 2 :.?. zl g{&
g) 32 =[2)=—. h}243‘=[3)__3 ok
ok 7. Asagidaki iglemleri yapiniz. 23 basx?
2 3t 6% 3 _6.3=18
a) 5 — =
6 (9'2.
3. Asgadqidaki esitlikler i¢in bilinmeyenleri bulunuz. e e VY G L
2%, 2 2b ) ‘“333 - 3:3:9
a) 4 2 I LI )(:.26 3 \3
-5
'3 3 . 5 57 2 b
927 —3>d- l o %ﬂz 2 .2
5 2
'f 55 125 ¢ =5 -2 % 2 .2
i ik g 004135 4.0 9 . 10.10
d) 164‘;325.2"5=4' gy, ) T S m
PO PR 4
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1. Agagidaki sayilan 10 un kuvvetl olarak yaziniz. 4. Agafjidakl sayilann bilimsel gdsterimini yaziniz.

a) 1000000 = { b a) 320000000 = 3,2 Jos
b) 300000 = 3-10° b) 1270000000 = 1,2}-(0
670000 = F- fo" ¢) 0,00000005 = bﬂpo_g
d) 437000 = U3 0 d) 0,0000099 = —9,3-40'*6

~H
6)0,0001 = 40

-ty
f)0,00005= 540

=
9) 0,0000008 = 8- [0

h) 0,004 = 4. IO"3

5. Asya'nin saginin her telinin uzuniudu ortalama 40

I cm dir.
2. Asagidaki ddniigiimlerl 10 un kuvvetierinl kullana- 6'

rak yapiniz. z Ortalama 150000 sag tell olan Asya’nin sacla-

3 | 03 5 T rinin uzunluklan toplaminin bllimsel gésterimi
a) 3 km = 220 mf‘__ 5 ?‘.23,0 I:JU-;‘ kag cm dir?
b) 723 km = ......4.. cm O y 5 ¢
061 ki o it 6410 2 15,00" 4fo'= 60.10°= 610 em
dy72cm = S o F2.l0 6 ) 0000 4o
) 13mm= ... km 743, {0’3
H12ton=... kg 2 1240

— "8
9102 kg=..cton * 10
MN10°gr=.....c.fon ™3 JO-H
6. Bir hiicre zan ortalama 12 nanometredir.
3. Asagida verllen egitliklerde billnmeyenleri bulu-
nuz. Bu uzunlugun metre cinsinden bllimsel gésterl-
mini bulunuz. (1 nanometre = 0,000000001 metre-
a) 1234013 =1,23.10¢ X*= 15 dir.)
b) 0,0012.10% = 120.10* ¥ = O 4 na noq\e.‘]l\"if. {o medre
¢) 1470.10% = 0,147.10* X =24 TR x
d)22.10%=..0 . 10" 9 2200 R——— I
€) 0,001,107 = L. 1072 > 14 -9 8 s
) X= {2.40 " = __{,Q...-( e i

f) 23000 . 10° = 107

..... &_,) 2/'3 ﬁ
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